

我市民宿规范化发展有了新依据

本报讯(记者 鲁超)“国家标准的发布,对于民宿经营者来说是个好消息。”8月8日,在商丘古城经营云朵民宿的马春雷听说民宿国家标准发布,表示国家对于民宿的发展越来越重视,在新发布的民宿标准中,对于消防、卫生等诸多方面均进行了详细规定,这可以使得个别民宿存在的问题得以改变和整治。

三星级民宿、四星级民宿……以前民宿所谓的等级并没有统一规范,但是随着民宿国家标准的发布,民宿将迎来规范化发展。近日,记者获悉,为规范旅游民宿产业的发展,提升旅游民宿的标准化、科学化管理水平,近日,国家标准委发布《旅游民宿基本要求与等级划分》国家标准(以下简称标准)。标准包括适用范围、规范性引用文件、术语和定义、等级和标志、总体要求、公共环境和配套、建筑和设施、卫生和服务、经营和管理、等级划分条件、等级划分办法等11个章节。标准对等级划分要求更加明确,其中丙级为普通型民宿,乙级为品质型民宿,甲级为标杆型民宿。

标准明确,由旅游民宿等级评定机构制定旅游民宿等级划分的具体办法和评分细则。按照评分细则,对旅游民宿进行综合评价打分确定等级。符合相应等级要求的旅游民宿可使用等级标志,有效期为3年,3年期满后应进行复核。旅游民宿经营过程中出现卫生、消防、安全等责任事故,发生重大有效投诉、发生造成恶劣社会影响的其他事件、日常运营管理达不到或不符相应等级要求的应取消等级。

该标准将为旅游民宿管理部门和经营者提供规范的、可参照的依据,对规范行业发展具有重要意义。

今年5月,市文化广电和旅游局推出十条措施,把旅游业纾困帮扶作为当前的重要工作任务,着力推动促进旅游业恢复发展纾困扶持政策贯彻落实。其中,提出积极发展原乡、旅居、民宿等多种业态,打造康养产业集群、民宿集群,加快建设康养旅游目的地。深入做好黄河故道生态资源调研,研究有利于民宿

开发的乡村资源和文化资源,支持利用老村址、荒地、荒滩、废旧厂区、闲置宅基地、闲置校舍等进行民宿开发。培育乡村旅游特色村、休闲观光园区和特色生态旅游示范镇。

宁陵县石桥镇梨花村正在利用村民闲置的宅基地,打造梨花岛精品民宿群落。针对该标准的出台,石桥镇党委宣传委员邓亚楠表示,梨花村作为万亩梨园核心区,具有得天独厚的地理位置和生态资源优势,他们将对照标准,高标准、高起点建民宿。高标准民宿对提升石桥镇文化旅游形象,促进就业创业,推动石桥镇乡村振兴都将起到积极作用。



油价迎今年“四连降”

本报讯(记者 鲁超)8月3日和4日,国际油价连续两天大跌,最近四个交易日则出现三次大跌。本来预期上调的国内汽柴油价格出现新变化。如果接下来国际油价没有大的波动,8月9日24时,国内油价有望小幅下调,出现“四连降”。

国际油价8月8日早盘小幅下跌。当日,纽约商品交易所9月交货的轻质原油期货价格下跌0.63美元,每桶88.37美元,跌幅为0.72%;10月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌0.71美元,每桶94.19美元,跌幅为0.74%。根据国际油价变化,预计我国成品油价的下调幅度为每升接近0.1元。

据我市石油行业业内人士介绍,最新的研究报告显示,市场对俄乌军事冲突相关的供应问题越来越不关心,随着美欧等国经济衰退预测大幅上升,需求指标开始恶化。美国目前的汽油需求比去年水平低9%,甚至低于2020年夏天的水平。

该人士表示,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时,当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

8月9日24时国内油价第15轮调价开启,虽然本次下调幅度不大,但与之前的高位相比,以95号汽油来说,已经有了每升油接近1元的下降。

本周我市高温持续

最高温度达39℃

本报讯(记者 祁博)立秋过后,高温炎热天气不断。本周,除周二、周三我市受分散性阵雨、雷阵雨天气影响,使最高温度有所下降之外,其他时间仍有高温闷热天气。预计,本周我市最高温度38℃—39℃,最低温度22℃左右。

具体预报如下:周二,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,25℃—35℃;周三,多云到晴天,22℃—35℃;周四,晴天间多云,26℃—38℃;周五,多云间晴天,28℃—38℃;周六,多云间晴天,28℃—38℃;周日,晴天间多云,29℃—39℃。

近期,我市高温天气不断,市气象台连续发布高温预警信息,提醒政府及相关部门应严格按照职责落实防暑降温保障措施,对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施,同时注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。户外工作人员应尽量避开在高温时段进行户外活动,高温条件下作业人员应当缩短连续工作时间。

立秋养生 饮食起居有讲究

本报融媒体记者 宋云层

8月7日是24节气中的立秋,立秋的到来也就说明夏天即将过去了。根据中医“春生夏长,秋收冬藏”的理论,秋季养生得当,对于健康过冬有重要意义。立秋有哪些讲究?饮食起居方面有哪些需要注意的地方?儿童该如何护理?记者对此进行了采访。

起居:白天防暑早晚防寒

“立秋就是初秋之季,虽然处于三伏天,白天有点炎热,但是早上和晚上已经开始凉爽了。此时,大家在白天要注意防暑,早晚防寒。早晚防寒尤其重要,这样能够很好地减少疾病的发生。”市中医院治未病中心主任郑芳忠说。

因为白天的炎热会让人们以为此时仍是炎热的夏季,而此时冷热更迭,燥风秋雨骤变,早晚温差变大,若衣物加得不及,凉席过凉,仍过多饮食生冷食物,吹空调、吹风扇,就极易受寒凉。

另外还要注意保暖下肢和足部,免得寒从足下生,导致腹部脏器的气血失调,引发身体各种不适,患上或加重胃病。

饮食:可多食酸、甘味食物

郑芳忠说,立秋之后,即使是夏天食欲较差的人,食欲也会有所好转,并且多数人这时候有秋季贴秋膘的习惯。

不过在中医的角度来看,在立秋的时候开始贴秋膘

有点早,此时人们的胃肠功能较弱,还没有调理过来,吃了很多的肉类等高蛋白食品,很有可能会增加肠胃的负担,影响胃肠功能。

古人认为“秋天宜收不宜散”,饮食方面“秋不食辛辣”,少吃辛辣食物,顺应自然界的变化。另外,秋季阴气强、阳气弱,肠胃的免疫力下降,病邪容易乘虚而入,对原有胃溃疡等胃部疾病患者要特别注意腹部保暖,饮食应定量定时,少食冷饮和瓜果,不吃过热、过硬、过辣、难消化的刺激性食物。

运动:逐渐增量避免过度出汗

对于运动,郑芳忠认为,立秋过后,天气开始凉爽,此时可以选择慢跑、散步、爬山、打羽毛球等运动,并逐渐增大运动量,但仍应避免过度出汗。

秋季很多疾病都与天气转凉有关,此时哮喘病、过敏性鼻炎易复发,有体弱过敏性疾病的人,对温度变化敏感,适应能力较弱,极易因上呼吸道感染而诱发。所以,有此病史者要注意根据天气冷暖增减衣物,加强体育锻炼,同时要特别注意自身阳气的补足。在冷秋及寒冬到来之时,自身阳气充足才不至于被寒邪侵袭。

此外,立秋是秋天的开始,人体代谢与自然一样进入阳消阴长的状态。此时,精神调养切忌悲忧伤感,即使遇到伤感的事,也应主动予以排解,做到内心宁静。

养生,对儿童亦重要

“一提起养生,不少人认为那是老年人的事,和儿童没有关系。其实不是这样,养生对儿童的健康也很重要。”市中医院儿科主任、中医主任医师邹文庆说。

虽然天气逐渐凉爽,但仍有余热。所以白天还是需要降暑,以防中暑。首先应确保儿童拥有充足的睡眠,及时补水,多吃一些新鲜的果蔬。

给儿童多喝水。秋天本来就干燥,干燥的气候会带走儿童身上的水分,如果没有补充足够的水分,会影响儿童的健康。无论是在家还是户外,家长都要记得随时给儿童补充水。此外,邹文庆还提醒,一定要给儿童喝白开水或者矿泉水,不要给儿童喝饮料。

秋季孩子容易上火,因此从饮食上也要格外注意。避免饮食中有刺激性过强的食物,水果类也尽量少吃荔枝、龙眼、橘子等。

“立秋之后至12月,是婴幼儿发生腹泻的高发时段,也就是秋季腹泻,家长不要轻视。”邹文庆提醒,家长应做好预防宝宝腹泻的护理工作。首先应注意宝宝口腔和皮肤的清洁工作,勤换尿布。其次注意保暖。保持室内空气流通和环境整洁,远离病人,防止交叉感染。在宝宝恢复时,要增加营养,食用易消化的食物。注意好这些事项,宝宝也可以安然度秋。

视觉新闻



▲8月8日,城乡一体化示范区吴河农贸市场内蔬菜产品种类丰富,供应充足,价格平稳,前来采购的市民秩序井然。 本报融媒体记者 邢栋 摄

▲8月6日,环卫工人使用高压水枪对华商大道非机动车道路面进行冲洗,保持路面洁净,营造良好城市景观道路环境。 本报融媒体记者 崔坤 摄

民生广角

我市中小微企业可缓缴3个月职工医保单位缴费

本报讯(记者 鲁超)8月8日,记者从市医保局获悉,自本月起,参加我市职工医保的中小微企业,以及以单位方式参保的个体工商户,可以暂缓缴纳职工基本医疗保险单位缴费部分,为期3个月。

据了解,为切实保障民生,我省印发《河南省医疗保障局 河南省发展改革委 河南省财政厅 国家税务总局河南省税务局关于做好阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费工作的通知》,明确统筹基金累计结存可支付月数大于6个月的统筹地区,对中小微企业、以单位方式参保的个体工商户缓缴3个月职工基本医疗保险单位缴费,缓缴期间免收滞纳金。

我省各省市、济源示范区、郑州航空港区医疗保障部门会同发展改革、财政、税务部门,联合确定中小微企业具体名单,并在8月底前向社会公布,具体标准参照《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业[2011]300号)等划型规定。名单内的中小微企业无需提出缓缴申请,自8月起即可享受缓缴政策。未纳入划型范围名单的中小微企业,可在名单公布后2个月内向参保地医保经办机构提交书面承诺,经办机构据此调整缓缴企业名单。缓缴期满后,企业应及时补缴医保费,并在缓缴期满3个月内补缴到位。

市医保局相关人员提醒,缓缴期间,中小微企业应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务,正常申报职工医保费信息,确保职工连续参保,个人权益连续记录;参保人出现离职、申请办理职工医保退休人员待遇、办理关系转移等情形的,企业应为其补齐缓缴的职工医保单位缴费;企业出现注销等情形的,应在注销前缴纳缓缴的缴费。缓缴期间的相关企业参保人,其个人账户按规定计入,发生的符合基本医保政策规定的医疗费用按规定报销。

用健身打造健康幸福生活

□祁博

今年8月8日,是我国第14个“全民健身日”。在当今这个生活环境和生活方式变化飞快的时代,在疫情难以短时间内得到遏制的时期,加强身体锻炼,让健身成为一种生活方式,是人们健康生活、幸福生活的基础保障。

我们用充满仪式感的节日来强调健身的重要性,不仅仅是突出健身的节日属性,更是倡导让健身成为一种日常行为。随着社会发展的进步和人民生活水平的提升,无论是城市还是农村,都有了较为充足和丰富的健身设施,从健身步道到健身器材,从公共篮球场到广场舞广场。可以说,健身的硬件环境已经成为城市环境不可分割的一部分,并在润物无声之中融入了人们的生活。有了这样的基础,健身更应当成为人们生活的一部分。

健身,让人人格强壮。生命在于运动,科学、合理的健身,是身体健康的基础保障。在生活节奏越来越高,各类随机风险越发难以把控的环境下,健康强壮的体格无疑是我们面对风险挑战、积极投身健身生活的保障。

健身,让人心情愉悦。运动产生快乐,开展健身运动,追求健康体魄,这个过程既是健身强身健体的过程,又是坚强性格豁达态度凝练的过程。在运动中享受挥洒汗水的快乐,就是在快乐中感受生活的幸福。

我们在全民健身日谈健身,希望使健身能够“日复一日”,成为一种生活方式。在“坚持”中培养健身的“习惯”,在“习惯”中收获健康的身体和乐观的情绪。让我们用健身来打造健康幸福生活,以饱满的情绪迎接生活的挑战,以健康的身体享受生活的甜蜜。

眼痒难忍 或是螨虫在作祟

小王最近很苦恼,眼睛经常感到很痒,还时不时睫毛脱落,他到医院就诊,经过医生检查后发现,他的睫毛上竟然有十几条蠕形螨。这可把小王吓坏了,螨虫怎么跑到睫毛上了?

蠕形螨是一种小型寄生螨类,目前自然界已知存在140种,但寄生在人体的蠕形螨只有两种,一种是皮脂蠕形螨,另一种是毛囊蠕形螨。

蠕形螨最常引起的眼科疾病是蠕形螨睑缘炎,它的临床表现通常为眼痒、眼部刺激及烧灼感,但也有少数患者以眼干、眼涩为主要症状,严重的话可引发结膜炎或角膜炎。

值得注意的是,蠕形螨睑缘炎的特点是双眼发病,具有一定的传染性且反复发作,给患者身

体以及心理带来双重负担。当眼睛出现反复的眼周边红痒以及睫毛脱落,或者眼干、异物感和分泌物增加,都可能是蠕形螨作祟,要及时到医院就诊。

目前临床上治疗蠕形螨引起的眼疾常采取物理和药物联合治疗。其中,物理治疗主要包括眼睑按摩、热敷、擦洗等,通过擦洗睑缘可清除睫毛根部附着的分泌物、鳞屑。但仅通过物理治疗不能根治蠕形螨睑缘炎,还需要药物治疗,可选用妥布霉素地塞米松制剂抗炎、抗感染治疗,还需杀螨治疗。

如何预防蠕形螨?其实很简单,日常生活中要注意以下几点:注意眼部卫生。勤洗手,不要用手揉眼睛,定期消毒毛巾等日常用品,不与他人共用毛

巾、浴巾等。洗脸时注意眼睑和睫毛根部的清洗即可有效预防蠕形螨生成。

床上用品勤换洗。枕巾、被褥等床上用品需要勤换洗,多晾晒。

保持室内良好的通风。蠕虫适宜在潮湿环境中生长,经常开窗通风,可以让室内保持干燥,阻止螨虫生长。

适当锻炼。适当运动锻炼能够增强体质与抵抗力,预防蠕形螨感染。

(来源:河南省卫生健康委)

